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ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВИЙ ДОГОВІР В СИСТЕМІ ДОГОВІРНИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ
Актуальність теми. З поступовим реформуванням економічної системи України відбувається суттєве підвищення ролі та значення цивільно-правового договору, який є формою волевиявлення суб’єктів цивільних правовідносин, зокрема, волю фізичних та юридичних осіб встановлювати і виконувати  взяті на себе зобов’язання. Договір виступає гнучкою правовою формою, яка придатна для різних за характером суспільних відносин. Підтвердженням цього є використання договорів упродовж вже декількох тисяч років. Незважаючи на те, що дослідженням інституту договору вчені-цивілісти займаються вже давно, в цивілістичній літературі до тепер точаться дискусії з приводу визначення договору, підстав його класифікації, поняття припинення договірних відносин та його підстав. Невизначеними є також питання, що стосуються поняття та тлумачення цивільних договорів в Україні, що пов’язано, насамперед з тим, що питання тлумачення змісту цивільно-правових договорів практично не вивчалося протягом останніх десятиліть, а тому не було запропоновано способів тлумачення на практиці. Тому актуальними є розгляд нових доктринальних підходів до визначення понять та класифікації цивільно-правових договорів, характеристики проявів свободи договору, дослідження сучасних підходів до визначення понять, класифікації та тлумачення договорів у зарубіжних країнах.
Теоретичною базою дослідження стали праці українських та російських науковців: Бєляєвої А.П., Бервено С.М., Боднара Т.В., Брагинського М.І., Веретельника Л.К., Вітрянського В.В., Горєвого В.О., Иоффе О.С., Калашникової Г.О., Калмикова Ю.Х., Кузнєцової Н.С., Кучера О.М., Луця А.В., Луця В.В., Підопригори О.О., Покровського І.О., Саніахметової Н.О., Сибильова М.М., Спасибо-Фатєєвої І.В., Халфіної Р.О., Харитонова Є.О., Шевченко Я.М., Яковлєва В.Ф. та інших.
Мета і завдання дослідження. Метою дипломної магістерської роботи є вивчення проблематики поняття та класифікації договору, феномен договірної свободи, тлумачення їх змісту за національним законодавством та за законодавством зарубіжних країн, формулювання теоретично-обґрунтованих висновків для досягнення єдності договірної та судової практики. Для досягнення зазначеної мети передбачається вирішення таких завдань: 

– дослідити історію становлення інституту договору в стародавні часи та його подальший розвиток на українських землях;

– з’ясувати правову природу категорії „договір” та визначити основні ознаки сучасного договору;

– проаналізувати доктринальні підходи до класифікації цивільно-правових договорів;


– визначити особливості укладення договорів та проаналізувати сучасні наукові підходи до визначень істотних умов договору;

– схарактеризувати феномен договірної свободи та визначити його роль у процесі укладення договору;
– проаналізувати доктринальні підходи до тлумачення змісту цивільно-правових договорів та проаналізувати класифікацію договорів у цивільному праві зарубіжних країн.

Об’єктом дослідження є цивільні правовідносини, що виникають при укладенні, зміні або розірванні договору.

Предметом дослідження є цивільно-правовий договір в системі договірних зобов'язань.
Методи дослідження. У ході дослідження застосовувалися як загальнонаукові, так і спеціальні правові методи пізнання: історико-правовий – при дослідженні інституту договору в Стародавньому Римі; структурно-функціональний – при характеристиці укладення договорів та визначення сучасних наукових підходів до визначень істотних умов договору; формально-логічний – при встановленні способів та правил тлумачення змісту цивільно-правових договорів, їх застосування на практиці; порівняльно-правовий – при дослідженні загальнотеоретичних підходів до тлумачення змісту цивільно-правових договорів в зарубіжних країнах.

Висновки
Появу власності можемо розглядати як початковий момент у виникненні договору як такого, а отже з розвитком відносин власності виникає необхідність у розвитку договірних відносин, а їх регламентація призводить до виникнення договірного права. Договірне право було надійним інструментом, яким забезпечувалась жорстка експлуатація не тільки рабів, а й вільного малозаможного населення.  Разом з тим договори були основною правовою формою, за якою здійснювався величезний товарообіг і господарське життя Стародавнього Риму.
Договірне право Гетьманщини було високорозвинутим, яке регламентувало договірні відносини між учасниками цивільного обороту та господарського життя Гетьманщини.
У науковій літературі цивільно-правовий договір визначається по-різному. Вважаємо, що договір –цивільно-правовий юридичний акт, найбільш поширена підстава виникнення, зміни чи припинення цивільних прав та обов’язків, юридичний факт сфери приватного права. 
Потрібно відрізняти поняття договору від поняття цивільно-правової угоди, оскільки останнє являється більш широким. Автор погоджується з точкою зору О.С. Іоффе який стверджував, що договором являється не будь-яка, а тільки та угода, яка здійснюється та збігається із волевиявленням двох або більше сторін. В основу положень Цивільного кодексу України покладено підхід, згідно з яким договір розглядається одночасно і як юридичний факт (правочин), і як цивільне (зобов’язальне) правовідношення. Однак до договірного відноситься тільки те зобов’язання, котре виникає відповідно до домовленості між його учасниками. Договір відноситься до однієї із поширених підстав виникнення зобов’язання та представляє собою різновид правочину. При цьому поняття «договір» вужче за поняття «правочин».
Вважаємо, доповнення поняття договору такою ознакою, як “обіцянка” для нашої країни буде виходом на новий виток юридичного осмислення договору, пристосування до цивільного законодавства України, та взагалі суспільних правовідносин, що свідчитиме про становлення громадянського суспільства, що прагне утвердити своє “українське, непохитне обличчя” у сучасному світі.
Значення класифікації цивільних договорів полягає в тому, що керуючись певними критеріями ми можемо поділити договори на групи, які об’єднують зобов’язання із схожою правовою регламентацією і розмежовують зобов’язання з різним правовим регулюванням, що дозволить удосконалювати законодавство, кодифікувати його в потрібному напрямі. Проблему класифікації договорів слід вирішувати з урахуванням європейського досвіду, зважаючи на процеси кодифікації цивільного права, яка є досить складним і тривалим процесом. 
Необхідно відзначити, що істотні умови є необхідними та достатніми для укладення договору. Тому очевидно, що у будь-якому договорі слід погоджувати істотні умови як окремий прояв волевиявлення сторін щодо укладення договору.
Договори, які є укладеними і які породжують права та обов’язки сторін є підґрунтям для виникнення цивільних правовідносин. Очевидно, що у значній більшості випадків цивільно-правовий договір спрямований на встановлення зобов'язальних відносин, але далеко не завжди. Так як зобов'язання може виникнути і не з договору, а, наприклад, з правопорушення або безпідставного збагачення, то укладення договору не завжди тягне за собою виникнення зобов'язання.

Проаналізувавши положення ЦК України та підходи науковців стосовно змісту принципу свободи договору, можна стверджувати, що положення ст. 627 ЦК України визначають лише загальні елементи принципу свободи договору. Склад цього принципу науковцями  розглядається значно ширше і знаходить своє закріплення у законодавчих положеннях.  Разом з тим безмежна свобода в окремих випадках може призвести до відсутності впорядкованості в цивільному обороті, що негативно позначилося б на ефективності договірних відносин. З цієї причини свобода договору повинна знаходитися у визначених межах. Такі межі можуть встановлюватися як нормами права, так і на розсуд сторін. 

Прогалиною ЦК України є невизначеність спеціальних правил щодо порядку зміни або розірвання договорів за домовленістю його сторін. У даному випадку автор погоджується з точкою зору вченого Луця А.В. про те, що зміну умов договору чи його розірвання за домовленістю його сторін слід розглядати як додаткову угоду (а точніше – додатковий правочин) до основного (визначального) договору і в зв’язку з цим розглядати їх за правилами, встановленими для укладення договорів.

У праві зарубіжних країн по-різному визначається місце правових норм, що регулюють договірні відносини у системі права. Наприклад, еволюція правового регулювання договірних зобов'язань в Україні та Російській Федерації суттєво відрізняється від розвитку відповідних норм у Франції та Німеччині. В англо-американському праві всі інститути договірних відносин розвивалися, переважно, судовою практикою й виражені в нормах загального права. У США договірне право походить з англійського загального права й нині продовжує контролюватися, переважно, загальним правом. Спільним  є те, що як у країнах романо-германського, так і англосаксонського права договір є формою зобов’язальних відносин і, відповідно, як правовідношення, має структуру, яка включає суб’єктів, об’єкт (предмет) і зміст. Для України можливим є запозичення прикладу зарубіжних країн щодо надання права укладення договорів неповнолітніми, але з умовою, що останні наберуть чинності після утвердження особами, які досягли повноліття. 
Проведений аналіз показує, що застосування каузи для тлумачення змісту договору є доцільним та перспективним, оскільки дозволяє тлумачити договір, виходячи з його сутності, основної мети, враховуючи цілі, які переслідують сторони при укладенні договору та критерій тлумачення змісту договору за його каузою в тій чи іншій мірі використовується в практиці багатьох зарубіжних країн. Закріплений він і у законодавстві України. Однак, хоча судова практика України не містить багато прикладів використання каузи при тлумаченні договорів, вивчення доктринальних положень та досвіду інших країн дозволить визначити доцільність використання та окреслити перспективи застосування даного способу тлумачення. 
Цивільне право України характеризується більшою уніфікацією правових норм щодо тлумачення їх змісту. Тому дедалі частіше виникає потреба в тлумаченні договорів самими сторонами або органами, які покликані вирішувати цивільно-правові спори. У зв’язку з наведеним, доцільно було б передбачити в Цивільному кодексі України норму про тлумачення договорів.
Апробація результатів дослідження.

 Результати дослідження доповідалися та опубліковані у  збірнику V Міжнародної науково-практичної конференції “THE WORLD OF SCIENCE AND INNOVATION”» (9-11 грудня 2020 р., м. Лондон, Великобританія). 

За результатами дослідження опублікована стаття у Віснику Академії праці, соціальних відносин і туризму №3-4, 2020 р. 

Структура дипломної магістерської роботи визначається її метою, завданнями та предметом дослідження і складається зі вступу, трьох розділів, шести підрозділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг дипломної магістерської роботи становить 83 сторінки друкованого тексту. Список використаних джерел включає в себе 90 найменувань.
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