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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ
Актуальність теми. На сьогодні багато уваги приділяється забезпеченню якості продукції. Визначальними елементами, що регулюють процес постійного постачання на ринок конкурентоспроможної продукції є: технічне регулювання, стандартизація і сертифікація, внутрішні системи якості, державний ринковий нагляд за додержанням стандартів, норм і правил і відповідальність за їх порушення. Якість виробів із текстилю та їх безпечність визначає експертиза текстильних матеріалів та виробів, що є дуже важливим елементом у формуванні непродовольчих товарів, стимулює його розвиток і конкурентоспроможність. Саме завдяки товарознавчим експертизам збільшується вірогідність виявлення фальсифікованих та неякісних товарів, захистити споживачів від підробок та товарів невідомого походження, сумнівного виробництва. Удосконалення нормативно-правових основ регулювання сфери експертних досліджень посідає провідне місце у розвитку української держави. 
Аналіз сучасного стану законодавчого та нормативного забезпечення експертної діяльності об’єктивно необхідний для усунення неузгодженості положень законодавства в частині проведення експертних досліджень з метою його подальшого розвитку, що в свою чергу важливе для становлення України як правової держави, вдосконалення правового регулювання, використання спеціальних знань з метою належного та ефективного забезпечення захисту прав і законних інтересів фізичних та юридичних осіб і держави. Одним із найважливіших напрямів забезпечення належної організації та функціонування експертної діяльності в українській державі має бути обґрунтування всіх проектів незаперечними науковими положеннями. Завдання, які постають перед експертними установами, службами та підрозділами в нових умовах, вимагають пошуку та визначення шляхів підвищення ефективності існуючої системи організації експертної діяльності, оптимізації її організації та правового забезпечення.
Мета та завдання дослідження є проведення аналізу законодавчих та нормативно-правових актів у сфері сучасних експертних досліджень, визначення пріоритетних напрямів реформування та оптимізації законодавства для експертних досліджень текстильних матеріалів та виробів.
Для досягнення основної мети дослідження необхідно було вирішити такі задачі:
розглянути світовий досвід побудови систем технічного регулювання та стандартизації; 
- дати характеристику системам управління якістю продукції; 
- проаналізувати сучасні напрями нагляду за ринком; 
- провести аналіз законодавчого та нормативного забезпечення діяльності експертних установ в Україні;
- проаналізувати розвиток національного законодавчого регулювання експертних досліджень на сучасному етапі;
- на основі даних аналізу розробити практичні рекомендації щодо оптимізації законодавчо-нормативної бази сучасних експертних досліджень в Україні.
Об’єктом дослідження є процес аналізу та удосконалення законодавчої і нормативної бази сучасних експертних досліджень.
Предметом дослідження є системи технічного регулювання, стандартизація, ринковий нагляд, закони та нормативно-правові акти сучасних експертних досліджень текстильних матеріалів та виробів.
Методи дослідження. Дослідження проводилося на основі системно-функціонального, комплексного наукових підходів за допомогою наукових методів теоретичного рівня: сходження від абстрактного до конкретного, системний, структурно-діяльнісний підхід, метод порівняння, аналіз, синтез, узагальнення, історичний метод. Теоретичні методи необхідні для визначення проблем, формулювання гіпотез і для оцінки зібраних фактів.
Наукова новизна полягає у визначенні особливостей судово-експертної діяльності, проведенні його аналізу стосовно експертиз текстильних матеріалів та виробів.
Практичне значення одержаних результатів полягає в розробці практичних рекомендації щодо оптимізації законодавства у сфері експертизи текстильних матеріалів та виробів.
Структура та обсяг роботи. Магістерська робота складається з вступу, 3 розділів, які містять 13 рисунків і 4 таблиць, списку використаної літератури з 51 найменувань та загальних висновків. Загальний обсяг роботи становить 96 др. сторінки.
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У першому розділі «Розгляд міжнародного досвіду у сфері забезпечення якості продукції» озрглянуто досвід країн світу у сфері забезпечення якості продукції та оцінено сучасні системи технічного регулювання в країнах ЄС та Україні. Визначено пріоритетне завдання в області технічного регулювання в Україні –  забезпечення успішного функціонування адаптованої до європейської системи моделі, що б відповідала вимогам сучасної ринкової економіки.
Здійснено огляд сучасних світових підходів до стандартизації. Визначено вагомий вплив стандартизації на впровадження новітніх наукових досягнень у практику, розвиток науково-технічного прогресу та народного господарства України.
Дано характеристику сучасним напрямам державного ринкового нагляду. Виявлено, що діюча система нагляду вимагає певного реформування з метою створення нової дієвої та більш результативного механізму згідно з вимогами європейських директив. 
У другому розділі «Об’єкти, методи та засоби дослідження» визначені об’єкти, методи та засоби дослідження. 
Визначено об’єкти дослідження, серед яких: процеси технічного регулювання, національна система стандартизації; процеси державного ринкового нагляду; процедури оцінювання відповідності вимогам технічних регламентів; а також законодавчі та нормативно-правові акти у сфері сучасних експертних досліджень.
Встановлено методи дослідження – методи теоретичного рівня –  сходження від абстрактного до конкретного, системний, структурно-діяльнісний, порівняння, аналіз, синтез, узагальнення, історичний.
Визначено необхідність використання аналітичних засобів дослідження –  інтелектуальних та технічних, що призначені для накопичування, обробки, структуризації, зберігання та видачі інформації. Інформаційною основою даного дослідження є закони України, нормативно-правова документація, довідково-інформаційні видання, праці українських та зарубіжних науковців, наукові статті та матеріали науково-практичних конференцій.
У третьому розділі «Аналіз законодавчої та нормативної бази України у сфері експертних досліджень на сучасному етапі» здійснено критичний аналіз системи нормативно-правових актів, що регулюють експертну діяльність. Визначено, що експертні дослідження повинні виконуватися в порядку, що передбачений для проведення судових експертиз, так як проведення несудових експертиз регулюються законом тільки частково.
	Розглянуто стандарти як нормативну базу сучасних експертних досліджень. Виявлено, що в умовах ринкової економіки перевага на боці стандартів з управління якістю.
	Проаналізовано зміни у законодавстві України про технічне регулювання та оцінку відповідності. Визначено, що Україна поступово здійснює гармонізацію технічних регламентів у відповідності з вимогами директив Європейського Союзу.
	Здійснено аналіз розвитку законодавчого регулювання національної системи стадартизації, що свідчить про її значне наближення до відповідної системи ЄС за останній час.
	Проведено аналіз вітчизняної законодавчої бази у сфері ринкового нагляду. Визначено, що Закони України в цій сфері зазнали якісних змін за останній час, так як базуються на основі директив Європейського Союзу.
	Виявлено проблеми законодавчого регулювання сучасних експертних досліджень в Україні та запропоновано практичні рекомендації щодо їх подолання. Загалом організаційно-правове регулювання експертизи слід удосконалити шляхом підвищення правового забезпечення та дієвості існуючої системи організації цього виду діяльності. Законодавство України потребує ефективнішої уніфікації та оптимізації, повної гармонізації з міжнародними стандартами.
ВИСНОВКИ
Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі:
1. Розглянуто сучасні напрями нагляду за ринком, Закони України у сфері державного ринкового нагляду. Встановлено, що діюча система державного нагляду потребує певного реформування з метою створення нової дієвої та ефективної системи ринкового нагляду відповідно до вимог європейських директив, але без руйнування існуючої системи державного нагляду за безпечністю та якістю продукції. 
2. Проведено огляд об’єктів дослідження – процесів технічного регулювання. Визначено, що для дослідження поставленого питання необхідно використати теоретичні методи ( сходження від абстрактного до конкретного, системний, структурно-діяльнісний підхід, метод порівняння, аналіз, синтез, узагальнення, історичний метод) та аналітичні засоби ( інтелектуальні та технічні).
3. Проаналізовано стандарти як нормативну базу України у сфері експертних досліджень на сучасному етапі. Дослідження показує, що в умовах ринкової економіки перевагу одержують стандарти з управління якістю, які орієнтують усі підрозділи організацій на якість з кінцевою метою забезпечення права споживача на безпеку товарів. Дано характеристику системам управління якістю продукції.
4. Проведено аналіз національної законодавчої бази у сфері державного ринкового нагляду. Визначено, що законодавчі акти в галузі зазнали якісних змін за останній час, так як грунтуются на основі директив Європейського Союзу.
5. Виявлено проблеми та визначено пріоритетні напрями реформування українського законодавства у сфері сучасних експертних досліджень. Акцентовано увагу на забезпеченні  ефективнішої уніфікації та оптимізації законодавчої та нормативної бази України щодо технічного регулювання, повної гармонізації національних стандартів з європейськими.
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