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Актуальність теми. В умовах швидкого розвитку світової економіки особливої уваги набувають питання ефективного регулювання ринку праці, підвищення зайнятості населення, запобігання масового безробіття та соціального захисту безробітних. Ринок праці сьогодні посідає центральне місце серед інших ринків країни. Кон'юнктура ринку праці формується під впливом багатьох чинників, а саме економічного стану країни, способу господарювання, рівню розвитку системи господарювання,  технічного та організаційного рівня підприємництва, кількісно-якісної збалансованості засобів виробництва і робочої сили. Розвиток та регулювання ринку праці є одним із найважливіших соціально-економічних питань, а проблема зниження зайнятості та зростання безробіття однією із найгостріших. В умовах зростання безробіття утворюється замкнене коло проблем, таких як: збільшення трудової міграції та еміграції населення, зниження рівня споживання, яке призводить до зменшення виробництва, підвищуються вимоги до праці та відбувається її знецінення.  

Особливо гострим стало питання трудової міграції з початком інтеграційних процесів в українській економіці. Процес інтеграції відкрив багато можливостей для українців, проте водночас несе певні виклики для української економіки. 
Актуальними проблемами даної роботи є зайнятість та безробіття в Україні, особливості впливу інтеграційних процесів на український ринок праці. Особливої уваги вимагають питання соціального захисту безробітного населення та працівників, які втратили роботу у зв’язку з банкрутством підприємства. Дослідженню ринку праці свої роботи присвячували такі зарубіжні науковці як  А. Оукен, П. Самуельсон, Г. Теренс та А Філіпс. Вагомий внесок у дослідження ринку праці зробили такі вітчизняні вчені, як О. Алімова, О. Амосова, О. Власюк, М. Долішний, С. Бандура, І. Гнибіденко, О. Грішнова, Т. Заяць, А. Колот, І. Кравченко, Г. Купалова, Е. Лібанова, Л. Лісогор, О. Макарова, О. Новікова, В. Онікієнко, І. Петрова та С. Пирожков.

Метою дослідження є науково-теоретичне обґрунтування особливостей ринку праці України в умовах інтеграції, зокрема і у сфері виробництва шкіри та хутра та визначення  заходів досягнення збалансованості ринку праці в Україні з урахуванням  інтеграційних процесів.
Об’єктом дослідження є тенденції розвитку ринку праці України під впливом інтеграційних процесів.

Предметом дослідження є організаційно-економічні аспекти використання трудових ресурсів на підприємстві ПрАТ «Чинбар» під впливом галузевого ринку праці.

Методи дослідження. Методологічною основою дипломного дослідження є наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів. Під час написання дипломної роботи використовувалися такі методи дослідження: метод економічного аналізу (при оцінці фінансового стану підприємства), порівняльний аналіз (при здійсненні аналізу фінансової діяльності підприємства за останні чотири роки, аналіз ринку праці в умовах інтеграції за останні 5 років та ринку праці у сфері виробництва хутра та шкіри за останні три роки). Також були застосовані методи табличного, графічного та схематичного представлення даних.
Отримані результати та їх наукова новизна полягає у поглибленні теоретико-методичних положень та розробленні науково-практичних рекомендацій щодо збалансованості ринку праці України в умовах інтеграційних процесів. Практичне значення одержаних результатів полягає у розробці пропозицій які можуть бути використані у стратегічній та операційній  діяльності підприємства ПрАТ «Чинбар» та у рамках державно-приватного партнерства доведені до органів  галузевого та територіального рівнів управління.
 Висновки. Ринок праці є складовою частиною ринкової економіки та являє собою механізм регулювання інтересів працедавців та робочої сили. Держава та державні органи є основними регуляторами ринку праці. Держава має створити умови для забезпечення права на працю, захисту безробітних,  допомогу в працевлаштуванні та матеріальну підтримку при безробіттю.  Інтеграція українського ринку праці в світовий відбувається поступово та передбачає подальшу трансформацію законодавства. Ефективна інтеграція ринку праці в світовий можлива лише при вирішенні внутрішніх проблем ринку праці. 

Однією із визначальних особливостей трансформації ринку праці України під впливом інтеграційних процесів є діджиталізація. В цілому вона має позитивний вплив на економіку України, адже з’явився цифровий ринок праці,  відбуваються ефективні трансформації в бізнесі, з’явилися нові форми зайнятості, які мають позитивний вплив на підвищення продуктивності праці. Проте діджиталізація має і негативний вплив на зайнятість населення, адже впровадження роботизації та новітньої техніки призводить до заміщення ними людської праці.

Країни, які знаходяться в стані розвитку, часто запозичують досвід більш розвинених країн при побудові національних процесів. Одними із таких взірців є США, Японія та Швеція. Кожна із цих країн має свої особливості функціонування ринку праці та методи регулювання, базуючись на національних та культурних відмінностях.  Рівень безробіття в Україні стрімко почав зростати у квітні, із введенням жорсткого карантину. Якщо у березні офіційно зареєстрованих безробітних в Україні було 349 тисяч осіб (реальний же рівень в рази більший), то уже в квітні цей показник сягнув 457 тисяч, у травні – 511 тисяч, а в червні – 517 тисяч осіб. І тільки з липня почалося зменшення цієї цифри – до 506 тисяч, і в серпні – до 474 тисяч. Загалом же, з початку карантину в Україні статус безробітного отримали майже 432 тисячі осіб (станом на кінець серпня), що на 67% більше, ніж за аналогічний період торік, повідомили у Державному центрі зайнятості. Безробітними стали сотні тисяч громадян: як представники інтелектуальної праці, так і найпростіших професій. Стан та тенденції ринку праці певної галузі залежать від багатьох показників та мають вплив економічних, політичних, соціальних та інших чинників. Виробнича сфера, зокрема сфера легкої промисловості є однією із розвинених в Україні та забезпечує працездатне населення робочими місцями. Проте шкіряна галузь має тенденцію зниження та не є активним учасником ринку праці щодо кількості відкритих вакансій. Зокрема, це пов’язано із зменшенням обсягу виробництва через недостатність каналів збуту продукції.
Шкіряна галузь займає провідне місце в структурі української легкої промисловості. Вона забезпечує сировинними матеріалами взуттєву, одягову, галантерейну, меблеву та інші підгалузі. До цієї галузі відноситься  досліджуємоє підприємство ПрАТ «Чинбар», яке довгі роки було  є лідером на ринку. 

Національна легка промисловість є багатогалузевим комплексом з виробництва товарів народного споживання, яка складається з 17 підгалузей. Це одна з провідних та соціально орієнтованих галузей, в якій зайнята значна частина населення України. Працівники більшості професій легкої промисловості у процесі виробничої діяльності зазнають впливу комплексу виробничих чинників, серед яких домінуюче гігієнічне зна- чення мають підвищені рівні шуму і вібрації, електромагнітне випромінювання, несприятливий мікроклімат, вимушена робоча поза та підвищене зорове напруження під час виконання технологічних операцій.

При дослідженні організаційно-економічного стану ПрАТ «Чинбар» виявлено низьке значення показників ліквідності на ПрАТ «Чинбар» що свідчить про проблеми платоспроможності за своїми короткостроковими зобов’язаннями. Такі низькі показники пов’язані із недостатньою кількістю оборотних активів на підприємстві. Рівень забезпеченості запасів джерелами формування свідчить про неплатоспроможність ПрАТ «Чинбар. Сума грошових коштів, фінансових інвестицій, дебіторської заборгованості та інших обігових активів не зможуть покрити дебіторську заборгованість підприємства. 
Проведений аналіз фінансової діяльності та фінансових показників свідчить про зниження платоспроможності підприємства, зменшення обсягу виробництва продукції та про слабкий фінансовий стан. Аналіз ймовірності банкрутства показав, що до 2018 року підприємство було достатньо стабільним фінансово. З 2018 року підприємство демонструє різке погіршення фінансових показників та простежується висока ймовірність банкрутства.

З 2018 року підприємство почало збиткову діяльність. Основним фондом витрат 2019 року стали Інші операційні витрати, що включають в себе суму безнадійної дебіторської заборгованості, втрати від знецінення запасів, визнані штрафи, пеня та неустойка, а також інші витрати операційної діяльності.

При ліквідації підприємства відбувається поступове скорочення працівників та виробничої потужності. Аналіз використання трудових показників свідчить про високі показники продуктивності праці, не зважаючи на рекордне зменшення працівників у 2019 році – майже на 15%. Зменшення кількості працівників відбувається з різних причин, адже фінансові показники підприємства негативні, підприємство знаходиться у стадії банкрутства, що призвело до скорочення обсягів виробництва, затримок виплати заробітної плати та інших соціальних виплат. Також підприємству необхідно розробити план щодо вивільнення працівників, адже ПрАТ «Чинбар» не може одразу зупинити свої виробничі потужності через наявність обов’язків перед замовниками підприємства.
Банкрутство або неплатоспроможність є категоріями ринкової економіки, що характеризують фінансовий стан суб'єктів господарювання. Була зроблена оцінка ймовірності банкрутства  за різними моделями: за двофакторною, за моделлю Z-рахунку Альтмана, дискримінантна десятифакторна модель фінансових показників Терещенка О.О. Досліджено як зниження фінансової стійкості підприємства вплинуло на трудові ресурси та які заходи почало здійснювати підприємство, знаходячись в стадії банкрутства. Серед справ про банкрутство, які розглядаються судом, значний відсоток таких, що тимчасово потрапили в скрутне становище. Вартість їхніх активів набагато вища за кредиторську заборгованість. За умови проведення фінансового оздоровлення чи реструктуризації такі підприємства можуть розрахуватися з боргами і продовжити діяльність.
Визначено що скорочення штату працівників при банкрутстві підприємства є економічною необхідністю. Проте цей процес має бути поетапним та відбуватися згідно із законодавством України. З метою захисту прав працівників існує ряд правил та встановлено порядок припинення трудових відносин з ініціативи компанії роботодавця або уповноваженого ним органу  у разі прийняття рішення щодо ліквідації підприємства. При вивільненні трудових ресурсів керівництво ПрАТ «ЧИНБАР» може звернутися до партнерів по кластеру з метою працевлаштування деяких груп працівників та спеціалістів, а також з проханням до держави до залучення внутрішнього чи зовнішнього інвестора. Це буде здійснюватися в рамках державно-приватного партнерства та сприятиме зміцненню галузі легкої промисловості. Також, частину боргу можливо покрити шляхом переведення (конверсія) боргу в капітал – компромісний шлях реструктуризації боргу, коли юридична особа-боржник збільшує свій статутний капітал на суму, пропорційну до суми боргу перед кредитором, а кредитор «обмінює» своє право вимоги до боржника на частку в його статутному капіталі. Мова радше йде про приватне фінансування від акціонерів чи інших інвесторів, ніж про банківське кредитування, хоча й банки можуть використовувати такий засіб. Це може бути додаткова емісія акцій. Як довгостроковою стратегією може бути обрано отримання грантів.
Проаналізовано вплив коронокризи на ринок праці та структуру безробіття. Надані рекомендації щодо напрямів вдосконалення чинного законодавства у сфері зайнятості населення, у сфері підвищення якості та конкурентоспроможності економічно активного населення на ринку праці, у контексті сприяння зайнятості, стимулювання створення та збереження робочих місць, удосконалення соціального партнерства на ринках праці, у сфері забезпечення ефективної діяльності державної служби зайнятості. Запропоновані принципи дали змогу визначити загальні ознаки механізму регулювання ринку праці України: комплексність, системність, гнучкість та адаптивність, законність, відкритість, збалансованість, структурованість, відповідальність, контроль, достовірність, дієвість.
Рекомендації щодо використання одержаних результатів. Результати дослідження можуть бути використані підприємствами які знаходяться в незадовільному фінансовому стані та близькі до банкрутства. За умови проведення фінансового оздоровлення чи реструктуризації такі підприємства можуть розрахуватися з боргами і продовжити діяльність. Надані рекомендації щодо напрямів вдосконалення чинного законодавства у сфері зайнятості населення, у сфері підвищення якості та конкурентоспроможності економічно активного населення на ринку праці, у контексті сприяння зайнятості, стимулювання створення та збереження робочих місць, удосконалення соціального партнерства на ринках праці, у сфері забезпечення ефективної діяльності державної служби зайнятості.
Дипломна магістерська робота складається зі вступу, 3 розділів, висновків, списку використаних джерел (81 найменування) та додатків. Загальний обсяг магістерської роботи 105 сторінок комп’ютерного тексту (без додатків). Додатків 3 на 34 стор, 13 рис., 27 табл.    
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