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Актуальність теми. Актуальність теми дослідження обумовлюється тим, що світова практика довела високу ефективність концентрації виробництва, яка є одним із постійно діючих факторів розвитку економіки. Особливого значення ці процеси набувають за сучасних умов господарювання та її переходу на більш високий ступінь розвитку. Концентрація — один з найважливіших факторів підвищення ефективності виробництва і його господарської стабільності. За такого процесу ефективність і господарська стійкість зростають, через що розширюються можливості маневрування матеріальними, фінансовими та трудовими ресурсами; їх більш раціонального використання; зменшується залежність від зовнішніх факторів. На сучасному етапі трансформації економіки України одним із головних чинників стабільності соціально-економічних відносин у державі є забезпечення сталого економічного зростання та розвитку регіонів на основі мобілізації й ефективного використання всього комплексу наявних умов та відповідних ресурсів. Безперервні процеси концентрації супроводжують розвиток сучасної світової економіки. Тому Україні необхідно знайти таку ефективну форму організації виробництва, яка дозволить на рівних конкурувати зі світовими виробниками. Боротьба з монополіями та деконцентрація виробництва в перші роки реформування економіки України проводилися з уявлень про неефективність великих підприємств і створення конкуренції. Але з плином часу виробники зрозуміли, що необхідно об'єднувати сили, тому сьогодні політика деконцентрації повинна спиратися на пошук ефективних структур, пошук оптимального розміру підприємства з точки зору концентрації виробництва і капіталу.
Метою дослідження  є розроблення теоретичних засад і практичних рекомендацій щодо методів оцінки регіональної концентрації підприємств і підтримки великого, малого й середнього бізнесу на регіональному рівні. 
Для досягнення поставленої мети в роботі вирішено такі завдання: 
· обґрунтовано теоретичні засади економічного розвитку регіонів; 
· сформульовано сучасні засади системи підтримки малого та середнього бізнесу в регіонах України; 
· обґрунтовано процедуру комплексного оцінювання розвитку малого й середнього бізнесу в регіоні;
· сформовано стратегічні засади підтримки великого, малого й середнього бізнесу в регіонах; 
· розглянута сутність та систематизація форм і видів концентрації;
· проаналізована діяльність  промисловості, малих та середніх підприємств Київської області;
· оцінений рівень та визначини наслідки концентрації суб’єктів господарювання в Україні.
Об’єктом дослідження є суспільні відносини економічної концентрації в нацiональнiй економiцi в умовах глобалiзацiї та процес економічного розвитку і підтримки малого та середнього бізнесу на регіональному рівні Київської області. 
Предметом дослідження є державна політика у сфері економічної концентрації,  теоретичні, методичні та прикладні аспекти економічного розвитку і підтримки малого та середнього бізнесу на регіональному рівні. 
Методи дослідження. Реалізація поставленої мети і завдань здійснювалася шляхом використання загальнонаукових і спеціальних методів наукового пізнання. Для виконання завдань дипломної магістерської роботи використано комплекс загальнонаукових і спеціальних методів пізнання. Так, діалектичний метод застосовано для вивчення тенденцій розвитку процесів економiчної концентрацiї; метод аналізу та синтезу - для аналізу особливостей практичного здійснення  діяльності підприємств; історичний - для узагальнення особливостей розвитку ринкової економіки та забезпечення концентрації підприємств; формально-логічний - для визначення понять «концентрація», «процеси економiчної концентрацiї», «концентрація капiталу» тощо; метод моделювання застосовувався під час розробки пропозицій щодо проведення оцінки концентрації великих, середніх та малих підприємств.
Теоретичною і методичною базою дослідження є класичні наукові положення вітчизняної та зарубіжної економічної думки у сфері питань присвячені вирішенню проблем оцінки регіональної концентрації підприємств. В якості інформаційної бази дослідження використані матеріали підручників, статей і тез провідних вітчизняних і зарубіжних вчених, публікації у друкованих та електронних економічних виданнях і першоджерела.
Отримані результати На основі аналізу статистичних даних доведено, що сучасний стан регіонального розвитку суб’єктів підприємництва є нестійким і нестабільним. Обґрунтовано пропозиції щодо першочергових заходів ефективної підтримки та визначення головних перспектив розвитку великого, малого та середнього підприємництва на регіональному рівнях.
[bookmark: _GoBack]Висновки. Таким чином, після дослідження теоретичних питань та проведення аналізу можна зробити висновок, що концентрація є невід’ємною рисою сучасної економіки, в останні десятиріччя поширення процесів концентрації спостерігається як на рівні економік у цілому, так і окремих галузей і суб’єктів господарювання і відбувається переважно у межах ТНК.  Теорія концентрації в економіці пройшла різні етапи свого розвитку, проте й сьогодні поняття «концентрація» науковцями та практиками вживається в різних значеннях та відносно різних рівнів економіки й об’єктів розгляду, а наявні визначення цього поняття свідчать про наявність значного розкиду основних критеріїв, що визначають його істотні ознаки. У світовій теорії і практиці господарювання існують різні підходи до оцінки концентрації, для кількісного виміру її рівня використовуються підходи, що базуються на розрахунку: а) абсолютних показників; б) показників структури (відносних величин); в) показників математичної статистики, причому найбільшого поширення отримали перші два підходи, а серед відносних – часткові показники;
Рекомендації щодо використання одержаних результатів. Результати дослідження можуть бути використані підприємствами різних форм управління. Практична цінність одержаних результатів, полягає в тому, що результати оцінки регіональної концентрації підприємств України дозволяють обґрунтувати рекомендації щодо підвищення ефективності підприємств. 
Апробація результатів дослідження. Основні теоретичні положення та 
практичні результати магістерської роботи розглянуто на ІІІ Всеукраїнській студентській науково-практичній конференції «Маркетинг очима молоді» 04 червня 2020 року м. Хмельницький.
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